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Передплата
■а «РУСЛАНА < виносить:

в Австриї:
■а цїлий рік . . .  20 кор. 
на пів року . . .  10 кор 
на чверть року . . 6 кор
на місяць . . . Г70 кор

За границею
на цілий Р>к • • 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і рускнх сьвят 
О б’Із год. пополудня.

Редаиция, адмінїстрация і
експеднция «Рус.іана» під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруніцичи).Екс- 
педицпя місцева в Аґепцпї Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї неоііечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в «Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

Побіда сицилїйскої МаФФІЇ.
(X) Суспільні і суспільно-політичні від

носини в Італії яскраво осьвічує недавня 
подія, котра показує, що там від тарпей- 
скоі скали на капітоль недалека дорога. 
Барона Рафаїла Гіалїццольо увязнено в гру
дні 1899 задля важного підзору, що він 
своїх політичних противників велів спрята- 
ти зі сьвіта наємним убийникам, 31. липня 
1902. засуджено єго в Больовії на ЗО літ 
тяжкої вязницї, а 23. липня сего року суд 
присяжних у Фльоренциї увільнив єго 8 
проти 4 голосів задля недостачі доказів 
від єго ненеречної вини і він міг з триюм- 
фом вернути на свою рідну Сицилїю. Тися
чі ожидали на побережу в Палермо на кора
бель, котрим Палїццольо вернув. Перед у- 
вязненем був він послом з міста Палермо, 
а тепер відкрив ся ему знов поворот до 
парламенту на Монце Чіторіо і задля того 
панує там безмежна радість, хоч кождий 
гіересьвідченнй, що Палїццольо має на су- 
млїню убийство своїх політичних проти
вників.

* Палїццольо є проводирем сицилїйскої 
Маффіі а єго процес кинув яскраве сьві- 
тло на роботу сего товариства. Страшний 
політичний гнет, який налягав свого часу 
Сицилїю і південну Італію, витворив там 
змаганє до тайних товариств і сектярства. 
Але то, що колись було боротьбою проти 
політичної системи і чужого володарства, 
стало нині способом до осягненя приватних 
користий. ‘

ГІівденно-італїйскі тайні товариства >Са- 
гаогга« в Неаполі і »Маіїіа< в Сицилїї бу
ли спершу політичними кружками конейі- 
рацийними; ниці є они добре зорганізова
ними котериямн для охорони власних інте
ресів своїх членів коштом нечленів. Кон- 
ституцийна свобода, якої в Італії зажива
ють більше як в инших европейских дер
жавах, збільшила до безмежности вплив 
сих товариств на все прилюдне житє в пів
денній Італії. Маффія роздавала посольскі 
мандати, она стала для нравительства мо- 
гутним політичним чинником, впливала на 
постанови нравительства а навіть кермувала 
ними. З підмогою Маффіі можна було дій
ти до клади в південній Італії. Увязнене 
проводира Маффіі, Палїццольо, перервало 
побідну верховладу сего товариства, котре 
без статутів і членьских карт держить ся 
енльнійше своїми змаганями до власних 
користий, як усї товариства сьвіта.

Ралїццолього обжалувано, що ' наняв 
убнйників, котрі звели зо сьвіта власника 
дібр Мічелього і директора банку Нотар- 
бартолього. Шість літ надармо вело ся 
слідство, аж наостанку син директора банку 
виступив з обжалованєм Іїаліццолього, що 
велів убити єго вітця, котрий знав про об- 
маньства Іїаліццолього в мійскій касі, хо
тів банк сицилїйский охоронити перед єго 
грабежливостю. Ііалїцольо зумів все усу
нути, що сьвідчило проти него. Одначе Мі- 
челлї умираючи назвав Палїццолього своїм 
убийником, але відтак щез і иолїцийнин 
звіт про сю подію і поясненя, які Нотар-

бартальо недовго перед своєю смертю ви
слав до Риму про чбманьства ГІалїццо- 
льоґо.

Колиж в 1899 увязнено ГІалїццолього, 
видав єго парламент і за ним не важив ся 
обізвати ані один голос, так яскраво ком 
промітували єго перед сьвітом поясненя 
молодого ІІотабартолього. Здавало ся, що 
Маффія знищена. В Больовії засудив єго 
суд присяжних на 30 літ тяжкої вязницї, 
але дрібна неформальність довела до від
нови розправи, процес віддано до нової 
розправи фльоренгиньскому судовії, а сей 
переслухавши около 300 сьвідків, увільнив 
Палїццолього. Маффія заторжествувала на
ново скріплена сяєвом нетикальности. Чле
ни Маффіі сипали єму цьвітн під ноги, ви
тали єго торжественно, Маффія віднесла 
сьвітлу побіду, уздоровленє південної Італії, 
очищене Сицилїї відрочене на далекі роки.

Ся подія стає яскравим доказом ріжни- 
цї між північною а південною Італією. За 
багато грецкого, норманьского, арабского 
живла є посеред населеня південно-італїй- 
ского, котре більше тягне до Азиї як до 
Европи. Проти поважного, трудящого, куль
турно і суспільно розвитого населеня ПІВ
НІЧНОГО' стоїть нрогіаст:- убивчих енцилїй- 
ских сірчаних яскинь, сфанатизованих і за
бобонних верств народних із своїми тай- 
ни.ми товариствами. Конституцийна свобода, 
що послужила північній Італії, стала неіца- 
етє.м для полудня. Школи і культурні зма- 
ганя видали ся нуждарям полудня лише 
непотрібними тягарами. Політичний поступ, 
новітна культура лише збільшили нужду 
південного населеня. а Маффія і зіпсутє 
лише глибше загнїздили ся при конститу- 
цийнім устрою. Сицплїйске населене замість 
виступити проти сих безличних клік і коте- 
рий, горне ся до них, коли правительство 
намагає ся до них дібрати ся. Барон Ра- 
фаіл Палїццольо походить з одної з най
старших родин шляхотских з Палермо і 
посвоячений з найбільше впливовими лю
дьми в краю. Він є начеб представником 
кліки, що визискує південні сторони. А 
при всім тім маси радіють, дякують Ма
донні, що проводир Маффіі визволений. А 
при тім проявляє ся знов ненависті? полу
дня проти ПІВНОЧІ!. Ся подія є яскравійгиим 
осьвітленєм. тамошних відносин, як всі 
френельоґічні по.міри, антропольоґічні і ан
тропометричні порівнаня і всякі криміналї- 
стпчн і статистики учених, она осьвітляє 
найкрасше сю обставину, що Палїццолього 
витають торжественно, коли він тпмчасом 
належав до криміналу.

Фанатизм чи маняцтво?
По пояьеких дневниках товче ся в тепері

шнім горячім час-ї якийсь ке. Туркул з Язло- 
вець. Пішло єму о відпуст на «Шкаплєжної 
Матки» в Бучачи. В тім часі був єпископ о. Хо- 
мишин в монастирі оо. Василиян в Бучачи і на 
запрошене звісного бучацкого «казнодзєя», кс. 
Ґромиїцкцго, до костеле, відповів, що приїхав 
до Бучача і п е о ^ п і і о  і — відправив набожень- 
ство в василняньскій церкві. Отже прибувший

на бучацкий відпуст кс. Туркул з Язлівця, ми
мо тої відмови о. єпископа, з влїзливостию, не 
зовсім лицюючою сьвященичій рясї, завзяв ся 
таки силоміць спровадити о. єпископа до косте- 
ла. Отже іде до церкви оо. Василиян і там на- 
пастує по черзі о. ректора і о. капеляна, щоби 
доконечно завели єго до о. Хомишина. Колиж 
одержав відповідь « Іп со 8 п і1 о « , «незражений 
тим вносить писемну просьбу (!!), бо регісиїшп 
іп тога (!!)«, однак і на се чудовижне письмо 
дістав відповідь: »іпсо£пііо«.

Ся невдача так розлютила кс. Туркула, що 
виписав довгий лист до Бгіеппік-а рокк-ого, який 
відтак задля єго дерзкости і аж до сьмішности 
посуненої фанатичної заїлости, «Дїло» перепеча- 
тало в повній основі в своїм фейлетоні, а «Ґа- 
лїчанїн» назвав се «безстидством кеєндза» су- 
против руского єпископа яко зі§пит Козловщи- 
зни. Сагеїа пагойогоа уважала потрібним висту
пити в обороні кс. Туркула, твердячи, що він 
жадного «безстидства» не сповнив, а тілько «за
брав голос в чисто церковній (!) справі, а се 
вільно кождому сьвященикови». Отже кс. Тур
кул, підбадьорений сею обороною «Народуфки», 
вже зовсім стратив рівновагу і вислав до неї 
вже справді безстидний лист против наших вла- 
диків і нашого духовеньства, називаючи сей 
памфлет «ґлосем канланьскім».

Не станемо полемізувати з кс. Туркулом, 
який зраджує прямо умислову аберацию, але 
для ілюстрациї єго маняківства чи фанатичного 
шовінізму, подаємо кілька зразків єго способу 
писаня. «Вже може тому 20 літ — оповідає кс. 
Туркул — коли розмовляючи з сусїдним гр.-кат. 
парохом про наші відносини, я учув таке звіре
не: Нам, с. є Русинам добре би було тут бути 
шизматиками — а тамтим с. є під Москалем 
католиками». Заболіло мене тоді дуже, що се 
сьвященик св. віру, дар божий, рад би як одіж 
змінити. А чи се унїкат — здає ся, що нї!«

В сей спосіб узагальнює кс. Туркул слова, 
почуті колись там перед 20 роками! Але чиж 
католицка Церква стратила би на тім висказї 
руского сьвяіценака, коли за 3 мілїони галиц- 
ких Русинів, він рад був приспорити ЗО мілїонів 
росийских Русинів? Очивидно кс. Туркул ие го
ворив тоді з сусідом про віру, тілько про полі
тичне положене руского народа і руский сьвя
щеник ствердив тілько факт, що як Москалі 
православе, так Поляки католицку унію наду
живали і надуживають задля винародовлюваня 
руско-україньского народа. А тепер, по двайцяти 
літах, кс. Туркул перекручує висказ руского 
сьвященика і ґенералїзує виведені з того замі- 
ти на ціле духовеньство.

«Коли залїщицкий окружний інспектор — 
каже дальше кс. Туркул— спровадив о д н а к о 
в и й  образ Рознятого для всіх шкіл, то один із 
сьвящеників, посьвятивши шкільний будинок, 
в котрім побачив такий образ, пішов до читаль
ні і заявив людям: мені тут в нашій школі ду
же не подобає ся, б.о я бачив польского Ісуса 
Христа! Справа голосна, до тепер не покарана, 
а може навіть укладають єму лавровий вінець».

Але кс. Туркул не питає, чому інспектор 
не обчислив, кілько в своїм окрузі має шкіл 
з польским, а кілько з руским викладовим язи
ком і чому не спровадив польскі і рускі образи, 
але «однакові» т. з. польскі для всіх шкіл! Кс. 
Туркул ось як питає: «Чому так діє ся? Яка 
причина? Коротко відповім: альфою і омеґою 
ревного Русина, се ненависть до Поляка. Нена-
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видячи, гордячи і поневіряючи ВСІМ, що поль- 
ске. зненавиділи і наш обряд і так їх опанува
ла ся ненависть, що навіть при вівтари, на якім 
є Ісус Христос Господь, отже сама любов — від 
того вівтаря кидають зерно ненависти (!!). І тут 
виявляє ся щось страшного, диявольского. Сьвя- 
щеник, в якого серцю ненависть, що накликує 
до ненависти, кождого приступаючого до При- 
частия взиває в торжественний спосіб, перей
маючий до кости і шпіку, аби не важив ся при
ступати до тої найсьвятїйшої Тайни «якй Юда 
і разбойник« — він сам є Юдою і розбиває ду
ші, кровю Ісуса спасені. Яка облуда — такої 
певно і в пеклі не найде!»

Отеє на адресу руского духовеньства, а до 
єго зверхників відзиває ся сен Туркул ось як: 
Кличу до кс. біскупа і кс. митрополита: горить! 
ратуйте, упоминайте, бо се лихе, підле і грішне. 
Лежать навхрест у стіп олтаря (се притик на
шим владикам за молитви, віднравлювані на
вхрест лежачи, при кінци Служби Божої — Ред.), 
а чомуж не повстануть, а розпнявши руки на
вхрест, не закличут» до підвласних так, як се 
приказує св. Павло в листі до Тимогея... Боляк 
росте і дозріває та щоби в ґанґрену не замінив 
ся, потрібна операция. Отеє посланик Русинам 
аиГ аиі — Ьегаиз т і ї  Яег РагЬе (бзїк! — Ред.) — 
не удавати — не жити по поганьски ненави- 
стию, — не кормити ним народу, добивати ся 
своїх прав по божому, а коли ні, то може нале
жало би вилучити трутні і козли з Христової 
вівчарнї(?!)... Мене болить — кінчить маняцкий 
автор свій памфлет, що провідники народу на
стирі стали ся в великій части челядниками 
нарваних писмаків, а читаючи їх, закзжуготь 
Христового духа а дїлають наче би їм диявол 
проводив. І тому я закликав і кличу:горить! го
ре сьвятій Руси!»

Чиж се не правдивий безветид, безличність, 
викликана безкарностию, а радше похвалами, 
з якими стрічає ся кождий шовіністичний ви
брик против Русинів?! Але ми не будем обру
шувати ся на кс. Туркула, а відповімо єму хри- 
стияньским «спасибіг» і за се! Однак іцо-до 
«Шкаплєжної» як і взагалі відиустової квестиї 
заявимо зовсім отверто «тії сіег РагЬе Ьегаиз»— 
як хоче язловецкий бзїк — що досить ми ма
ємо в нашім обряді сьвят і сьвятих, щоби єіце 
розволочувати нарід по відпустах другого обря
ду. Коли кс. Туркул чує в собі місіонарску жил
ку, най іде хотьби до — Япан'її, між поганів, а 
опіку над душами г р е к  о-к а т о л и к і в оставить 
спокійно рускому духовеньству і енископатови. 
Чи чувано, щоби латинники учащали на рускі 
відпусти, принимали св. Причастив під двома 
видами, слухали наших проповідників ? А пре
цінь ми не кричимо, що длятого «горить!» між 
латинниками, що заходить небезпечність дия

Маркиян Шашкевич.
(Вступне слово виголошене на концерті ф ілії тов а 

„Просьвітии в К амінці струм.
д - р о м  М и р о  но м  К о р д у б о ю .

Маркиян Шашкевич має для нас, галицких 
Русинів, то саме значінє, що Ровсор для Фран
цузів, Ломоносов для Москалів, Котляревский 
для росийских Українців. Єго імя звязане з на
шим літературним відродженєм, з початком на
шого національного житя і політичної сьвідомо- 
сти. Рік 1837, в котрім появила ся «Русалка 
Дністрова», сей рік був для нас з національного 
і  культурного боку епохальним, був роком наро
джена нашої народної сьвідомости і народного 
розвою.

Правда, ми припізнились, дуже припізни
лись! У романьских народів вже скочувало ся 
сонце з полудня, у Німців досягло вже кульмі- 
нацийної точки, навіть у других Славян і у на
ших закордонних братів благословилось вже на 
день, коли галицка Русь спочивала ще в глухій 
темряві.

«Судило нам ся послїдними бути» — каже 
Маркиян у передмові до «Русалки» — се фатум 
пригнітило тяжкою рукою галицку Русь через 
цілий час єї історичного розвою. Положена в по
лосі, де сходили ся і перехрещувались дві куль
тури: західна і східна, підпадала під вплив то 
одної то другої прибираючи цїхи чогось невиро- 
бленого, хисткого. В князївску добу виступає на

вольского проводу в челюсти пекольні! З  якої-ж 
рациї кс. Туркул занепокоїв ся нами? ану «тії 
йет РагЬе Ьегаиз!» — признайте ся кеєнже, що 
се вшехпольска нольонїзацийна дурійка!

Япаньско-росийска війна.
Ляоян чи Мукден?

Нині приніс телєґраф донесене ґен. Самсо- 
нова, що положене в Манджуриї не змінене. От
же видко, що Куропаткин, сконцентрувавши 
свої війска коло Ляояну, держить їх на горбах 
довкола міста, здержуючи тим способом злуку 
трех япаньских армій. А Япанцї поки-що єще 
не приступили до головного, загального атаку. 
Однак завеїгди єще є непевність, чи збуде ся 
битва під Ляояном, чи нї. Анґлїйскі жерела, так 
як пустили були вістку про наказ царя до офен- 
зиви, так тепер самі здементували єї, запевню- 
ючи, що приготована до відвороту пороблено 
вже перед тижнем і що Куропаткин цофне ся 
до Мукдену. Вправдї після пляну Куропаткина, 
перетягнути підготовляючу кампанію аж до опа
нована східних вод балтийскою ескадрою, було 
тепер завчасу вдавати ся в рішаючу битву, о- 
днак з огляду на те, що Ляоян став неначе дру
гою Плєвною через побудовані там сильні укрі
плена, що посідає великий засіб магазинів, як 
збірний пункт росиискої армії, що впрочім Ро- 
сиянам дуже осоружно цофати ся перед Япан- 
цями — бути може, що Куропаткин рішить ся 
допустити до облоги себе в Ляоянї. Отже варто 
обчислити шанси обох сторін.

Шанси.
Силу всіх трех япаньских армій, оперуючих 

против Куропаткина подають на 200 тисяч і 800 
гармат. Більшою і не може бути їх сила, а рад
ше може меншою. Бо принявши тілько 60 тисяч 
облягаючого війска під Порт-Артуром, а 40.000 
тисяч для охорони задів трех армій (Ялю, Та- 
кушан, Пічево), то навіть при тім скромнім ра
хунку будем мати 300.000 людий т. з. повне чи
сло, яке Япанїя зразу заповідала вислати на по
ле битви. Але тут не вчислені єще япаньскі за
логи в Кореї, які мусять вияосити бодай 10.000 
(в самім Севлю стоїть 5.000 янаньского війска) 
і страти в борбах, які вже неминучо досягнуть 
по япаньскій стороні 50.000, а вкінци убиток че
рез недуги і пошести, який винесе певно друге 
стілько. Так отже єще знов що найменше 100 
тисяч людий відходить від иовисшого рахунку, 
так що напевно армія Яванців не може бути 
сильнїйшою, чим в горі подано. Що-до армії Ку
ропаткина, коло Ляояну то єї подають на 140 
тисяч людий. Але вже хбть би з того, що цари

історичну арену наишзнїиш зі всіх україньских зе
мель. Правда, за галицких князів Романовичів 
наступає коротка доба блеску, але сей блеск 
був лише улудою. Ростка боярів-вельмож закрі
постила весь народ, про віча, які в прочій Руси 
так визначну грають ролю, тут анї чути, а нав
паки щораз то острійше зарисовують ся конту
ри західного февдального устрою. Тільки добра 
подав нам захід в ту пору. Се ґаздованє боярів 
довело до того, що народні маси зовсім не про- 
тивили ся окупациї' татарскій а відтак польскій. 
І від сеї хвилі завмирає галицка Русь, западає 
в довгий віковий сон, який трбває ще й тоді, 
коли на Україні' зорґанїзувало ся славне козац
тво і стануло до борби проти польского гнету. 
А навіть в часі найбільшого підєму народного 
духа, за Богдана Хмельницкого, не спромоглась 
на якусь енерґічнїйшу акцию.

І з сего тяжкого сну не вспіли ми пробу
дитись навіть тоді, коли нас освободжено з під 
польского правлїня і прилучено до Австриї. Не 
пробудили нас зусиля австрийского правлїня, 
яке недовіряючи Полякам шукало у нас опори 
і подаючи помічну руку зразу щиро хотіло по
ставити нас на ноги. 1787 р.' заведено на львів- 
екім університеті' осібні рускі виклади всіх пред
метів богословского і фільозофічного факульте
ту. 1791 р. приказано засновувати у східній Га
личині рускі тривіяльні школи. Але дарма! Так 
як ніякі рознорядженя ні укази з гори не в си
лі забити живого народнього руху, так само і не 
в силі вони прикликати мертвого до житя. Т. зв 
рускі виклади на університеті держались мовою,

ця — як доносять петербурскі дневники — ви
слала вже дотепер на Далекий схід 10.000 паке
тів з дарунками для офіцирів і 300.000 пакетів 
з дарунками для вояків — можна заключати 
про численність росийскої армії в Манджуриї. 
Без сумніву, що так в Мукдені, як в Харбинї 
находять ся сильні залоги, а дальше попри всю 
манджурску зелїзницю розложені відділи війска, 
по части задля охорони зелїзницї і патрольова- 
ня краю, по части задля лекшого прокормленя 
доокресними засобами зьвірини і хліба. В даній 
хвилі, колиб під Ляояном прийшло до осади ар
мії Куропаткина, ті війска адм. Алексєєв міг би 
легко стягнути зелїзницею і загрозити зади ар
мії Курокого. А ще до того і старий манджур- 
ский полководець ґен. Лєпєвич, головнокоманду
ючий до часу прибутя Куропаткина стоїть десь 
на півночи зі своєю владивостоцкою армією. 
В разі рішаючої битви, котру, як вже сказано, 
Куропаткин найправдоподібнїйше замінив би у 
відпиране облоги і ґен. Лєнєвич не сидів би без
чинно. В сей спосіб теперішна хвилева чисельна 
перевага Япанцїв, а навіть їх аргилєрийска пе
ревага, яку подають на 800 гармать, підчас ко
ли Куропаткин має тілько 500 гармат, стає ду
же проблематичною, а в кождім разі положене 
Куропаткина не можна вважати критичним, як 
се хочуть представити япанофільскі кореспон
денти.

—  ВІД АДМІНІСТРАЦІЇ!. При зміні місяця про
симо наших Вп. Передплатників о скоре відновле
не передплати, зглядчо з вирівняне залеглосгий 
та о приєднуване нам нових передплатників.

Н о в и н к и.
—  Календар. В с е р е д у :  руско-кат. ІІрохора 

Інокентия; рим. кат. Лаврентия. — В ч е т в е р :  
руско-кат. Калиника, Серафини; рим.-кат. Зу- 
занни діви.

—  В дівочім ліцею в Перемишлл вписало ся 
було з початком 1903/4 шк. року 72 публичних 
учениць і 1 приватистка, а іменно: в підгото
вляючій клясї 15 иубл. учениць і 1 гірив., в ІА 
клясї 28 учениць а в ІБ клясї 29 учениць. Скін
чило рік 71 учениць, бо одна учениця з приго
товляючої кляси виступила в протягу року. Всї 
записані учениці були рускої народности і гр.- 
кат. обряду, в віці від 10— 14 літ (одна 15 
літ і одна 18 літ), а після социяльного похо- 
дженя 55 було доньок сьвященичих, 2 адвока
тів, 3 лікарів, 2 урядників державних, 4 народ
них учителів, 2 міщан, 2 селян і 1 державного 
слуги. Стан науки був з кождого боку вдоволя
ючий, бо не тілько ствердила се інспекция, але 
і вислїд цілорічної клясифікациї. З  72 иубл. 
учениць 3 одержали поправки, а всї прочі пер
шу клясу, з чого зі степенем відзначаючим бу-

яка нігде в сьвітї не істнувала, мовою, котру 
професори штучно фабрикували з церковних 
книг, а якої студенти зовсім не розуміли. Ре
зультат був такий, що самі Русини протестува
ли против руских викладів і воліли слухати ла- 
тиньских. Саме за час 1796—1808 р. не вийшла 
в Галичині нї одна руска книжка.

Але чого не вспіли штучні експерименти 
правительства, того доконав природний, живий, 
народний рух, який тоді почав ся на заході, а 
котрого филї порушили й н&шу застоялу воду.

По віденьскім конґресї насіла Европу тяж
ка реакция; сьвятий союз 5 держав під прово
дом австр. міністра Метернїха поставив собі 
метою придушувати всякі поступові змаганя, 
все, що пахло ідеями францускої революциї. І 
саме той гнет викликує рухи серед поступових 
елементів у всіх краях Европи. Ті рухи попри 
полїтично-революцийний характер, наберають ще 
цїхи національної під впливом ромайтизму, що 
саме тоді володів в літературі. І так завязують 
ся в Італії' товариства карбонаріїв, в Грециї ге
тери!, в Німеччині тов. .Іипв-БеиївсЬІапсІ. Той 
рух переносить ся й до областий колишньої 
Польщі і тут повстають численні конспірациї, 
які ведуть остаточно до повстаня з р. 1830.

Яочатки народного руского руху в Галичи
ні не проявили ся анї в тайних товариствах, анї 
конспірациях — на се було у нас за мало по
чути національної окремішности, а за богато 
льояльности. Впрочім рух сей, а радше перші 
проблески руху обмежили ся на нечисленні оди
ниці. Як-раз в початках XIX в. австрийске пра-
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ло в класі підготовляючій 3, в класі ІА аж 9, а 
в класі ІБ — 4. Перзонал учительский складав 
ся з директора п. Северипа Зарицкого, дире- 
кторки-помічницї п. Мариї Примівни і 15 учите
лів і учительок для звичайних предметів і 2 
для надобовязкових. Бібліотека для учительства 
складала ся з 637 томів, для молодїжи з 347. 
В ґеоґрафічнім ґабінетї було 24 примірників до 
наглядної науки. Історичний ґабінет мав 52 при
мірників карт і образів. В зьвіриннім ґабінетї 
було 201 оказів, в ростиннім 94 примірників 
оказів, в мінеральоґічнім 152, а в фізикальнім 
636 приладів і оказів.

— Гробниця в Десятинній церкві. Єіце від ми
нулого року ведуть ся в Десятинній церкві в 
Київі великі роботи коло віднови сего хоаму. 
На сї направки виасиґнувало правительство кво
ту 10 тисяч рублів В числі намірених робіт на
ходить ся також заміна камінної підлоги дере 
вляною і устроєнє кальориферного огріваня. При 
переведеню робіт задля уложеня кальориферних 
рур під кивотною частию храму, робітники — 
як доносить «Київлянин* — відкрили зовсім 
припадково істнованє в части старинного фун
даменту порожного простору на вид нижи. При 
дальшім розсліді найдено гробницю більших 
розмірів з плит червоного ґранїту, закриту звер- 
ха такою самою плитою. Місце приміщеня сеї 
гробниці під частию лівого придїлу дає деякі 
дані до здогадів, що се гробниця, в якій нахо
дять ся моїці св. кн. Володимира, фундатора 
старинної Десятинної церкви. Як відомо, літо
писну Десятинну церков заложив великий князь 
Володимир по своім--Тюворотї з Корсуня в 989, 
році. Храм був построєний в честь Гіресьвятої 
Богородиці, посьвячений р. 988. Назву десятин
ної церкви одержала тому, що єї основатель по
становив віддавати що року десяту часть своїх 
доходів на єї удержанє. Над будовою храму 
трудили ся визначні византийскі артисти. Була 
украшена численними марморними колюмнами, 
мозаікою, фресками і малюнками. Після перека
зу, в Десятинну церков переніс св. Володимир 
кости своєї бабки, великої княгині Ольги. Опі
сля зложено тут мощі подруги св. Володимира, 
грецкої царівни Анни (Олени) в 1011. р., сам ве 
ликий князь Володимир в 1015. р., великий князь 
Ізяслав І в 1078. р. і єго син Ростислав в 1093. 
р. Київ перетерпів нахід Батия. Ціле місто з ве
ликокняжими теремами і храмами знищено до 
самих основ. Не уйшла сумної долі і Десятинна 
церков, перемінена в купу розвалиш Більше чо- 
тирох сот літ розваливи єї були оставлені на 
жертву негоди. Остала ся тілько могила румо- 
вища. Місце, на якім лишав ся величний храм, 
можна було пізнати тілько з останків полудне
вого західного рога церкви, який єще держав ся. 
В такім виді застав Десятинну церков митро
полит Петро Могила. ^Келаючи зберечи осталий 
останок храму, митрополит Могила приказав до- 
будовати до него кивотну часть і устроїв неве
личку церков на імя Рождества Богородиці. Сей 
храм осьвячено 1636. р. При будові храму м и
трополит Могила розпорядив перевести доклад
ний розслід старих фундаментів, при чім най
дено було дві громниці з червоного ґранїту. Пі
сля сьвідоцтва написів виявило ся, що се гроб 
ниці св. Володимира і єго подруги Анни. З гроб
ниці св. Володимира винято голову, передано до

вительство відвертає ся від нас. Рускі виклади 
на унїверзитетї знесено, а від р. 1818 почали 
замикати рускі тривіальні школи, а заводити 
місто них польскі і нїмецкі, мотивуючи се тим, 
що руска мова ще не вироблена і до научаня 
неспосібна — арґумент, який і до ринїїпного 
дня доводить ся нам чути. І саме в ту пору 
виступають митр. Левицкий і крил. Ів. Могиль- 
ницкий завзято в обороні руских шкіл. Поруч 
з сим вивязуе ся різький спір Могильницкого 
з Денисом Зубрицким, батьком пізнїйшого мо
сквофільства, який від аґрономічних розвідок 
перекинув ся нагло на поле історично-фільольо- 
ґічне, спір про самостійність нашої мови. Ви
пливом сеї полеміки являють ся дві праці Мо
гильницкого: руска граматика і розправа о ру- 
скій мові.

Однак ті теоретичні ельокубрациї і паперо
ві протести не могли мати більшого впливу на 
нашу суспільність. Між тим рух національний 
кріпшав на Заході щораз більше. В Славянщинї 
виступає цілий рнд діячів і учених, котрих сла
ва лунала в Европі, а котрих імена були на 
устах всіх: між Чехами Дубровский, Юнґман, 
Шафарик, між Словінцями: Копітар, між Серба
ми: Вук-Караджич — всі вони підносили високо 
стяг національної окремішности свого народу і 
працювали над виробленєм народної культури — 
се був живий иримір, якою дорогою нам іти.

(Конець буде).

переховку в Київо-печерску Лавру, праву руку, 
передано в Софійский собор — і нижную че- 
люсть, яка зберігає ся нині в Успеньскім соборі 
в Москві. Обі гробниці оставлено в тім місци, 
де їх найдено, в сій части фундаменту Деся
тинної церкви, над якою, по переказу, находив 
ся полудневий поділ храму, посьвячений св. 
Климентою. Церков, побудована митрополитом 
Могилою, дуже скоро підупала. В 1828. р. нача
ла ся будова нинїшної Десятинної церкви, яку 
викінчено і посьвячено в 1842. р. Підчас робіт 
при закладаню фундаментів знов натрафлено 
на гробниці з червоного ґранїту. Над одною 
з них, в лівім придїлї, побудовано мармуровий 
нагробник з написию, що під тим місцем нахо
дить ся гробниця з мощами св. Володимира.

— З Бережан доносять: Дня 17. с. м. о І.год. 
нопол. відбудуть ся в гали тов-а «Надія* в Б е 
режанах звичайні загальні збори товариства по
літичного «Селяньска Рада* з отсим порядком 
дневним: 1) звіт уступаючого виділу, 2) вибір 
нового виділу, 3) внески членів.

— З Нового Санча доносять: Загальні збори 
членів «Філії і Читальні Просьвіти* в Новім 
Санчи відбудуть ся в понеділок дня 15. н. ст. 
серпня 190л о 2. год. пополудня в сали Читаль
ні >І1росьвіти< в Новім Санчи. Всіх Вп. Членів 
просимо о живу участь в тих зборах. Не сьміє 
бракувати ані одного з заточників, вірних синів 
Руси України. Ми на те гарували*’ через цілий 
рік, щоби овочами своєї прані иовеличатись пе
ред членами тай хочемо з жерела, котре зо- 
весь «громада великий чоловік*, зачерпнути жи
вучої водиці до дальшої роботи. Спішіть братя 
всі як один на посьвячеиє власної хати тай на 
раду-пораду! В наших руках наша доля! Від Ви
ділів «Філії і Читальні ІІросьвіти* в Новім Сан
чи, 5. серпня 19)4: Петро Лїниньский, голова 
філії. Василь Пворский, голова Читальні.

— Повітовим маршалком в Турцї вибрано мі
сцевого пароха і крилошанина о. Михайла Пру- 
хницкого, який був доси віцемаршалком.

— Заряд ткацкої шноли краєвої в Короснї зві
щає, що вже почали ся вписи учеників на курс, 
який пічне ся дня 1. вересня. Условинидо приня- 
тя ученика є: 1) Укінчена з добрим поступом бо
дай народна школа, або відповідне образованє 
набуте иншим способом. 2) У кінчений 14. рік 
житя і відповідне фізичне уздібненє. — Наука 
є безплатною, а крім того ученики одержуть по
трібні прибори до писаня, рисованя і книжки, 
та грошеві нагороди за практичні праці викона
ні в салях школи. Ученики бідні а пильні мо- 
гуть одержати запомоги з краєвих фондів. Зада
чею школи є практично і теоретично виобразу- 
вати своїх учеників на самостійних майстрів і 
заводових ткачів. Близших пояснень що-до при- 
нятя подасть заряд школи.

— Дирекция учительскої семинариї в Станисла- 
вові оповіщує: Іспит зрілости цілий і поправки 
розиічнуть ся дня 6. вересня о 8. год. рано ча
стию письменною. Устний іспит рознічне ся дня 
12. вересня о 8. год. рано. Іспити квалїфікацпй 
ні для кандидатів на учителів шкіл народних 
розпічнуть ся перед комісиєю іспитовою в Ста- 
ниславові дня 12. вересня о 8. год. рано пи
сьменними задачами.

— Пожар торфовищ. Величезні торфовища ко
ло Одеська горять від кількох днів. Огонь ви
бух на двірских торфовищах коло Кут, але вже 
пересунув ся також на громадскі пасовиска. Су- 
сїдним селам грозить велика небезпечність, бо 
на спаленім просторі остали в попелі головні, 
які сильнїйший вітер міг би рознести. Лише 
зливний дощ міг би спинити пожар, а при тепе
рішній посусі вигорять тисячі морґів торфових 
пасовиск, які вправдї не приносили великого хі- 
сна, але й їх шкода.

— Вісти з півн. Америки. В амер. «Свободі* 
оголошено конкуре на иринятє руских хлопців 
до новозаснованої Рускої Бурси с. є «Інституту 
науково-виховавчого під покровом св. О. Нико- 
лая* в Новім Норку. Настоятелем бурси буде о. 
Павло Тимкевич. До бурси будуть приймати 
хлопців від 10 літ за оплатою 12 або 10 дол. 
місячно відповідно до заможности батька. Бур 
саки будуть ходити до низших і висших шкіл 
анґлїйских, та до шкіл ремісничих. В дома бу
дуть учити ся: релїґії, св. письма, руского чита
нії і письма, церковного сьпіву і музики, рускої 
істориї, ґеоґрафії і письменьства.

— Страйк Фякрів. Львівскі дорожкарі в числі 
понад 300 зібрали ся вчера рано на нараду і між 
иншими ухвалили: жадати знесеня інсиекциї на 
кількох становисках, приливного новеденя ііолї- 
циянтів з дорожкарями, установленя окремого 
бюра для дорожкарских справ і т. п. Головною 
причиною до скликана вчерашних зборів було 
перше жадане дорожкарів, так як полїция-заря
дила, аби фякри по черзі стояли коло костела 
св. Антонїя, на пл. Домбровского і коло дому 
інвалідів. Попри резолюцию що-до сеї справи у- 
хвалено ще инші резолюциї і порішено застрай
кувати, коли полїция до двох тижнів ие дасть 
прихильної відповіди. В часі нарад дорожкарів 
тяжко було найти у Львові якого фякра.

— Арештоване. З Бучача доносять, що жан-

дармерия арештувала онодї бувшу завідательку 
ночти в Оесівцях, ц. Е. К., яка мала здефравду- 
вати грошевий лист на 500 К і допустити ся 
ще инших неправильностий. Паню К. засуспен- 
довано перед двома місяцями в наслідок пере
веденого шконтра почти, а найдений брак мала 
она покрити. Коли сего не зробила, увязнено єї, 
мимо того, що она винерає ся вини.

— Корсети виходять з ужитку щораз більше. 
Минулий рік був переломовим роком в ужива
нні сих женьских кайдан. Всі фабрики корсетів 
мусїли в минулім році обмежити вибір корсе
тів, а одна з найбільших фабрик в Австриї 
зовсім збанкрутовала. Вивіз корсетів з Австриї 
до Угорщини упав в 1903. р. з 995 сотнарів на 
902 сотнарі.

— Папа Пій X а ношене бороди сьвящениками.
Італїйскі часописи доносять, що Сьв. Отець прий
маючи недавно італїйских путників, що вертали 
з св. землі, побачив, що сьвяіценики, які були 
між ними, мали бороди. Сьв. Отець, сказав: «О, 
які бороди! Я знаю одного пароха, для якого 
голенє було мукою. Він часто говорив: Як би я 
був папою, то позволив би сьвященикам ходити 
з бородами. А коли хочете знати, хто був тим 
парохом, то я вам скажу: се я був*. Відтак го
ворив Папа далі: >Я готов позволити кождому 
носити бороду, хто тільки подасть на те яку 
причину. Треба лише внести просьбу. Я обіцяв 
се вже яко парох*. — Питане лише, чи то все 
правда, що пишуть ґазети.

— Конкурс. Виділ Тов-а «Руско-україньска се- 
ляньска бурса* в Бродах подає сим до відомо- 
сти, що з початком шкільного року 1904/5 знай
де 16 селяньских синів поміщене в селяньскій 
повітовій бурої в Бродах під отсими услівями: 
Місячна оплата 16 К готівкою аба в натуралїях 
після умови. За ту оплату одержують питомцї 
повне удержанє окрім праня. Родичі зглядно о- 
пікуни мають вписати ся в члени товариства. 
Ученики викажуть ся при вступі достаточчою 
скількостию біля, постелі і ліжком. Поданя за- 
осмотрені в сьвідоцтво убожества, шкільне і де- 
клярацию що-до оплати, належить вносити най
дальше до 25, серпня 1905 на руки п. Івана Ге
расимовича ц. к. адюнкта судового в Бродах. — 
Виділ.

— Родимці! Не забувайте на приватну жіночу 
семинарию у Львові, удержувану Тов-ом педаґо- 
ґічним і присилайте постоянні жертви! Вписуй
тесь громадно в члени сего Товариства і вирі- 
внуйте залеглости. Внисове виносить 1 К. Пре- 
нумеруйте часопись для дїтий „Дзвінок" і часо
писи „Учитель", так щоби они могли при біль
шім числі передплатників стати на ще висшім 
щебли і відповісти всім бажаням сьвідомих чи
тачів. Адреса касиєра: А. Алиськевич (ул. К >ха- 
новского 15 Б.)

— Дрібні В’сти. У президента міністрів д-ра 
Кербера, в часі єго побуїу у Львові, буде деиу- 
тация бурмистрів попалених міст: Бжеска, Бу
чача, Делятина, Соколова і Струсова, аби про
сити міністра о безироцентові позички на від
будову міст. — В Кропивнику, калуского иовіта, 
помер емер, учитель Прокоп Кушлик в 79. році 
житя і записав «Обществу Качковского* ^ м о р 
гів ґрунту. — Заг. збори кацапсклго «Общества 
ім. Качковского* відбудуть ся дня 8. вересня у 
Львові. — Будапештеньскі социялїстичні робіт
ники устроїли вчера демонстрацийний похід по 
місті для зазначена свого стачовиїца що до за 
ряджень власти проти робітників. В поході мало 
бути 20.000 осіб. — В Лєонї коло Мадриту пук 
котел в зелїзничій льокомотиві особового поїзду. 
Наслідком сего вози ноторощили ся, при чім 
один подорожний згинув, 4 було ранених тяжко, 
а 16 легко ранених.

— З перемиско єпархії Презенти одержали: 
Волод. Ясеницкий на Радиничі, Богдан Полянь- 
ский на Чорноріки, Іван Радецкий на Бунїв, 
Орест Копистяньский на Лубну, Орест Солтике- 
вич на Улюч. До кан. інституциї завізвані: Евст. 
Касюрак на Шумяч, Іван Сенишин на Куниньску 
Волю, Теоф. Скобельский на Горуцко, Іван За- 
яць на Смільник. Завідательство в Хирові одер
жав Іван Ольшаньский. Сотрудництво в Радимнї 
одержав Василь Пинило. Відпустку для порато- 
ваня здоровля одержали: Мих. Бачиньский на 6 
тижнів, Іерон Борковский на 4 тижні.

В кождій рускіи хаті повинна бути на стїнї мала 
всеї Руси-Україии, видана Р. Тов-ом педаґоґічяим у Льво 
ві. (Величина : 75x59 цм.). Коштує лише 40 сот. Моло
діле при науцї чи забаві все буде мати перед очима на
глядний образ нашої великої Вітчини.

ТеЛЄҐрСіМ И
з дня 9. сепрня.

Відень. А11&. 21§. доносить, що в пере- 
справах торговельних договорів доведено вже 
до норозуміня. Пересправи однак перервано до
ти, поки австрийске правительство не затвер
дить уложених доси точок.
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Льондон. Король Едвард їде в середу до 
Мариєнбаду.

Париж. До Генеральних рад вибрано 883 
мінїстерияльних приклонників, с. є о 199 більше, 
чим було попередно.

Льондон. Анґлїйске війско розложило ся та
бором перед столицею Тибету, Ляссою. Началь
ник Непалю прибув з порученя Даляй-Лямп до 
Анґлїйцїв і запоручив їм, що Тибетанцї прий
муть їх протекторат. Командант заборонив Ан
глійцям входити до «сьвятого міста», за яке 
Тибетанцї уважають Ляссу.

“ЄЯ

Надіслане.
Др, Мирон Вахнянин

лікар клініки львівского унїверс.. б. лікар клініки 
проФ. Ляйдена в Берлині

ординує у внутріїпних недугах від 3 — 5 попол.
ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

Товариство „Просьвіта“  у Львові
підняло ся в сім році виданя, якого потреба для 
всеї нашої суспільности дуже діймаючо дає ся 
відбувати. Іменно під редакцивю голови Товари
ства «Просьвіти» нроф. Юлїяна Романчука ма
ють видавати ся твори наших найзнаменитшнх 
письменників в-цїли їх спопуляризована. Перша 
книжка, яко том І. „Рускої письменності?*, обни- 
маючий твори Котляревского, Артемовского Гулака 
(межи ними і зовсім ще незнані) і Гребінки, з 
портретами і короткими житєписами авторів 
вже появила ся і продає ся в гарній оправі по 
1 кор., в найгарнїйшій оправі Р50 кор. На пере
силку почтову долучити треба ЗО сот. більше. 
Висилає ся тілько за попередним надісланєм гро- 

ший або за побранєм почтовим (КасЬпаїте).
Позаяк наклад виносить всего 3000 при

мірників, проте просимо спішити ся з замо 
вленями.

Д'стати можна в К а нцеляри ї Товариства 
„Просьвіти“ у Львові, Ринок 10.

О К У Л ЇС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11-12 і від 4— 5

Брата Терциярі св. Франца
(у Львові, ул. Клепарівска ч 15) займають, пере
важно в зимовій порі, убогих працею при виробі 
меблів гнутих із сирого материялу (огибльовані, 
полїтуровані, виплітані і складані). Ті меблї, ста
ранно і тревало зроблені, продає ся по присту
пних цінах. В варстатах Братів Терциярів можна 
також направляти меблі. Меблі до нагірави або 
закуплені привозять і відвозять висилані вози 
або носять убогі діти остаючі в тім заведеню.

(3—10) '

Найновійший твір

Л. Л опатиньского

ПАРАЦЯ
комедия в 3 актах зі сьпізами

(з побуту літників)
відзначує ся невичерпаним йовіяльним гумором 
і жвавим дияльоґом. Ся комедия збогачує знат
но Галєрию типів у наших народних штуках так 
з кругів селян, як і міщухів. Сьмішність ситуа- 
ций і характерів розміщена рівномірно між му
жиків і панів, і тому ся комедия падає ся над
звичайно до вистав по читальнях, бо селянин 
не буде тут бачив себе як звичайно в комедпї 
упослідженим недотепою, але противно має на
году посьміяти ся трохи і з містових літників. 
Попри те все сей твір носить на собі знамя 

етичної і патріотичної сьвідомости.
- р Ціна 2 кор. ч -

Набути можна у накладчика С. Ґорука у 
Львові, пл. Домбровского ч. 1, і в книгарнях.

За певну і добру льокацію
йору чаємо:

4'/2% листи гіпотечні 
4°/0 листи гіпотечні 
5%  листи гіпотечні преміовані 
4%  листи Товариства кредито

вого земского
4%  і 472% листи Банку крає- 

вого
4%  позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти державні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ
ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ
Гіпотечного

Читайте! Читайте!
Повне иж  Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА

коштує лише 2 корони!
Товариство „Просьвіти" бажаючи, щоби в 

кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірник сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА". 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїйшою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленні 10 прим, даємо 1О°/о опу- 
сту. Висилає ся тілько за надісланєм 2 кор. ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ «ПРОСЬВІТИ» у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

— Краєва Рада шкільна апробувала слідуючі 
виданя Руского Тов-а педагогічного на нагороди 
иильности і до бібліотек шкіл народних:

(брошуров.) (оправл.) 
Оповіданя для дїтий 40 сот.
Оповіданя Катренка 40 „
Оповіданя Коцюбиньского 40 „
цереклади Кримского 40 ,
Дитячі оповіданя, Мамин Си

біряка 30 „
Байки ІІушкина 30 ,
Оповідане Марка Вовчка ч. І. 30 .
Марта Борецка 40 „
На ирічках 30 „
Народні думи, д-ра Пачов- 

ского 40 „
Казки, ґр. А. Толстоя 40 я
Поеми, О. Кониського 30 „
Покарана лож, комедийка 20 „
Малий сьпіванннк 20 „
Серед цьвітів, комедия в 2 

І діях 16 „ 30 „
! Лис Микита, Ґете-Франко 1 К 1 К 30 „

Перша китичка, Ярошинь- 
скої 20 сот.

Друга китичка, Ярошинь- 
скої 20 „

обі разом 54 сот.
Андерсен, Казки IV і V ч. 50 „
5 частий разом опр. 2 К 90 „

Для шкіл видїлових апробовано:
Дивні пригоди комаха, Сщг-

ґвіна
Інститутка, М. Вовчка 
Шекспір в повістках

48 сот. 
40 „ 
ЗО .

54 сот. 
54 
54 
54

54

44 
60 
44

60 
54 
44 
34

75 сот 
60 „ 
60 „

НАКЛАД А. ХОЙНАЦКОГО.

♦  Бєрнстєрне Бєрнсо і «
♦

■*Г
драма о 3 актах.

*  переложена після авторизованого, нїмецкого виданя
Львом Лопати пьским.

Модерна тема і модерне наскрізь єї переведене. 
Дия.іьоґ в справді містерною плетінкою драматично: 
роботи. Єго читати вможе більшим вдоволенєм, як 
бачити на сцені, де певно пропадав не однії доте
пний натяк та гонка відтінка

Набути можна в Ставропигіг.скій книгарни у Львові.

♦
♦

♦♦
♦

В книгарни Товариства ім. Шевченка в 
книгарни Ставропигійскій можна дістати отеї 
праці видані проф. д-ром Ів. Копачом:

Будучність ґімназий. Ціна 1 К.
Партийна політика і морал. Ц 50 с.
Родинне житє (під розвагу руским «соколи

кам і паннам»), Ц. 50 с.
Социялїзм, етика і політика (під розвагу 

«старшим і молодшим»). Ц. 50 с.
Три перші праці зладжені на основі творів 

професора берлиньского університету д-ра Фрі- 
дріха Паульзена.

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ

против огневих шкід
в одинокім рускім Товаристві асенурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвишку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. є 8°/0.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодоване на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 кор. і уміщені в пуні- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк краввий і каси оіцадноети.
АҐЕНЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому обезпечити ся через аґента;1 ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де єще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537.815 кор. провізні.

НА ЖИТЄ треба обезпечати ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
ировізию від таких обезпечеш. дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „ Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі «Просьвіти».

Видає і відповідає за реда щию Лев Лопатиньский З друкарні В. А. Шийковского.


